



Как живешь, газета?

БЫТЬ С ПРОТЯНУТОЙ РУКОЙ?..

Николай Лобач — редактор заринской городской газеты «Новое время»...

То, что у нашего рынка не интеллектуальное лицо, доказывать, думаю, не надо.

Городской и районной прессе сегодня трудно всего. Статьи рынка готова развить в ценник все маленькие кораблики, пустившиеся в дальнее плавание под парусами гостевого слова.

Услуги связи и полиграфистов стоят сегодня непомерно дорого. А зашивать пены на подшивку мы не можем: газета должна быть не элитарной, а массовой.

Необходимо брать деньги на городское бюджета, который и без того трепещет по швам...

вами. Подписано несколько контрактов. Одним словом, своими руками потихоньку делаем свою рыночную нишу.

Анатолий Глушков — заместитель редактора заринской районной газеты «Сельский новатор»...

Единственное, что делаем, — это реклама. Целевые письма выпускаем по предприятиям, организациям. Они нам за это, естественно, платят.

Где пора становится предприятием. Уверен, что у нас хватит сил и на корреспондентскую деятельность, и на то, чтобы производить что-то материально.

В крае пошли на изменение в штате редакции. Сократили трех человек: двух сотрудников и фотокорреспондента...

Однако надеяться только на дотации из районного бюджета не собираемся. Есть идея создать редакционно-издательский комплекс с кадрами, оборудованием.

Кроме того, в Заринске четыре газеты — две многопрофильные районные и городская. Если объединить их и сделать одну, но приобщить к этому местные власти?

Вести Экспресс-опрос

Нет худа без добра

Если бы в поселке лыжником брата не закрыли детсад № 49, не выдвигая бы бычкам еще много лет своей школы искусств?

Л. ХВОСТЕНКО.

СВОДКА

Table with 2 columns: District Name and Value. Lists districts like Барнаульский, Бийский, Завьяловский, etc.

КАК ДЕЛА, БЕЗРАБОТНЫЙ?

Вяж отпуску, решила поехать на дачу «с комфортом»: в полустом вагоне. Не тут-то было...

И сразу в памяти всплыли многочисленные улицы моего прекрасного центра. Попробуйте, как раньше, есть в трамвай или автобусе абсолютно не в час пик и абсолютно не по социальскому маршруту.

В. КОВАЛЕВ, слесарь моторного завода, 43 года.

Мои родители живут, к сожалению, в далеком сейчас Убаекестане, за них вся дача избаловалась. Родители же мы живем в Косихе.

Т. КНЯЗЕВА, учительница, 38 лет.

Как только начал работать завод, мы сразу приехали домой и заняли прежней жизнью: мы с женой — на работу, дети — в школу.

Г. БЕЛИКОВ, начальник отдела строительства организации, 59 лет.

В этой организации я проработал 17 лет, со дня ее основания, отдал лучшие годы, как принято говорить, и вот сократили...

Д. БАЛАШОВ, электрик, 48 лет.

Думаю, что найти работу смогу без проблем. Ведь наша страна сегодня — это огромная строительная площадка.

Л. БУДИЛОВА, врач, 46 лет.

Мне не повезло в жизни

Угрозы ску — 75 лет

У НЕГО НИКОГДА НЕ БЫВАЛО «ЛЕГКОЙ ЖИЗНИ»

Уголовный розыск никогда не знал «легкой жизни». Есть места, где человек отработает от звонка до звонка, выходит за порог и забывает свою службу до следующего утра.

Уголовному розыску исполнилось 75 лет (он существует с 5 октября 1918 года, а на Алтае — с декабря 1919 года).

В этот день мы вспоминаем мы и своих товарищей, трагически погибших при исполнении служебных обязанностей в последние годы.

Большая группа работников уголовного розыска прошла трудный путь войны в Афганистане. И сегодня многие наши сотрудники находятся в горячих точках.

Преступление приобретает такой размах, что становится угрозой национальной безопасности, разрушает экономику, вмешивается в политику.

Основная задача уголовного розыска как органа дознания — установить лиц, совершивших преступления. Далее идет процесс расследования и судебного рассмотрения.

Н. ШИШКИН, начальник отдела уголовного розыска УВД края, полковник милиции.



У «Масиса» руки в мозолях

У семейного частного предприятия «Масис» заказчик хоть отбавляй, потому как имеют здесь моду, красоту, а главное — качественную. В небольшом магазинчике, расположенном прямо в мастерской, глаза разбегаются от обилия моделей и расцветок.

НА СНИМКЕ: модели «Масиса» и качественные, и красивые. Г. ЗАРИНСКИЙ.

В гостях у лидера бизнеса

Вам выплачивается в течение трех суток

Страховая компания «Сибирь-АСКО» громко заявила о себе в Топкинском районе (ислая жизнь для бизнеса) «АСКО» отменила в Кремле. Этот факт говорит не столько о финансовом могуществе, сколько о характерном для компании стремлении к солидарности и повышению престижа, несмотря на то, что он и без того высок.



Общезвестно, что ваша компания — один из лидеров российского предпринимательства и, возможно, самый крупный. Но бизнес — это дистанция, где лидерство вовсе не финиш, его надо систематически подтверждать.

И все же многие нану-ганы Гострахом (прошу прощения за невольный каламбур). Известны его медлительность, сложности, связанные с выплатой денег, и т. д.

Я считаю, что эти две позиции: начало и возможность ликвидировать, взаимосвязаны. Теперь уже на опыте многих известно, что, начиная дело, нельзя думать, что сначала, когда придет, а уж потом...

Да, это так. Для пострадавших мы — как последняя надежда, и с этим обстоятельством связаны психологические трудности в работе страхователя.

Что касается денег, то такой факт был. Мы взяли кредит в три миллиона рублей, под проценты. Успели выплатить половину.

Наш специалист должен не только абстрактно, так сказать, а и делом. Он должен максимально освободить клиента от забот.

И как вы определились по этой части? — Например, решил, что выплата страховки по времени должна укладываться в 72 часа, в три суток. Этого срока нам превышать еще не позволялось. Сейчас «АСКО» вводит единый страховой полис для всех своих компаний, и это послужит опять же пользе тех, кто у нас застрахован.

Не так давно такое произошло: в один день оборвали богатую квартиру, а другой клиент потерял автомобиль. Мы в срок произвели платежи по страховым полисам.

Следует, видимо, предостеречь от деятельности «АСКО» участивший иностранный капитал? — Да, это так. Мы имеем десять процентов иностранного капитала.

Знаете, бывают случаи, когда обидно на кого-то походить. Поэтому мы — «АСКО».

Зачем связисту картофелекопалка

Если в районе нет картофелекопалки, то, вероятнее всего, связи получили бы работников узла связи.

Святое дело в угоду пастве

Священнослужителям из Рубцовска побывали в красноярских селах, где провели обряды крещения. Среди тех, кого крестили, был в основном дети. За свои услуги священники брали по 1200 рублей.



Интервью

ДЕНЬГИ... ПОД БРОНЕЙ

Гангстеры, наши доморо-щепы, не дремлют: неред-ко ценные грузы не доходят до нужного адресата. Как пре-странно в повышенной криминогенной ситуации госу-дарственная служба инкас-саций? Держит ли по-преж-нему марку своей фирмы? Об этом мы спросили заведующе-го отделом краевого управле-ния инкассации Ю. ЗАВОЛОЦ-КОГО:

— Служба инкассации га-рантирует сохранность дене-жных средств, в случае их у-раты вся сумма возмещается полностью в течение 3-х су-ток. Для этого создан специ-альный фонд. Видимо, такой информацией не владеют мно-гие новые приватизированные магазины, которые поселились расторгнуть договор со служ-бой инкассации. Они сами сдают деньги в банк, напима-ют охранников, которые зачас-тую неспособны защитить кассира и ценности, а тем бо-лее возместить потери. По данным УВД, такие торговые предприятия, не пользующие-

ся услугами инкассации, ста-новятся объектами повышен-ного внимания преступников. — Юрий Григорьевич, в це-нтральной прессе все чаще появляются громкие сообще-ния о крупных ограблениях кассиров, о разборах с пере-мету марку своей фирмы? Об этом мы спросили заведующе-го отделом краевого управле-ния инкассации Ю. ЗАВОЛОЦ-КОГО:

— Детективных историй хватает и в крае. В июле, к примеру, совершено нападе-ние на кассира института эко-логии, ей нанесены телесные повреждения. В магазине товарищества с ограниченной ответственнос-тью «Приток», отказавшегося от инкассации, кассир закры-ла деньги в холодильник. Их похитили, а кто — до сих пор неизвестно. Типичное разбой-ное нападение совершено в Барнаульском аэропорту на кассира одной из госоргани-заций. Отобран дипломат с деньгами — 3,5 миллиона ру-блей.

Подобных фактов набира-ется множество и по Барна-улу, и по краю. И очень жаль,

что в разгар такой кримино-генной ситуации от инкасса-ции отказываются не только мелкие, но и крупные торго-вые предприятия. По моему, они действуют согласно сло-вца: «Шока гром не грянет...».

— Но на преступников, под-наторивших в грабежах и бан-дитах, нужно соответствую-щее противодействие?

— Инкасаторы края его имеют. Разумеется, на воору-жении служб охраны име-ется необходимое количество пистолетов и автоматов. По специальному заказу Улья-новский завод обеспечивает нас бронекассами, специма-нами на базе УАЗов, КамАЗов и других марок, этот специ-альный автопарк позволяет га-рантированно доставлять лю-бые ценные грузы.

К тому же в декабре управ-ление инкассации справля-лось с неожиданным новосель-ем в новом здании, которое возводи-лось по спецпроектору, преду-смотревшему все необходи-мые помещения и приспособле-ния. Есть надежные храни-

лища для ценностей, необхо-димые склады. Совершенно однозначно, что никакая нео-фициальная, так называемая альтернативная служба не в состоянии выполнить с такой гарантией свои обязательства, такой полнотой будет услуж-ливать служба Российского об-единения инкассации.

— Говорят, смелого пуля боится...

— В подразделение охраны, которое является, как вся на-ша государственная служба, штатским, подобно кадров, ко-нечно, особый. Бывшие воен-нослужащие, спортсмены, дости-женные мастера в соответс-тующих «защитных» видах спорта и т. д. А чтобы по-настоящему пуля, так сказать, боялась, парни охраны экипи-рованы в бронежилеты. Это уникальная новинка индиви-дуальной защиты, которую разработал и произвел Бий-ский завод стеклопластиков.

Остается добавить и про наш новый адрес: ул. Мала-хова, 153. Беседовала О. СЕРИКОВА.

Из жизни королей

ВОТ ЭТО РЕБЕНОК!

Пресс-служба короля бар-наульских поэтов Леонида Ме-рзлякина внимательно озна-комилась с информацией о том, что пятилетняя внучка одного писателя сочиняет стихи, и восприняла ее (информацию) как прямой выпад против авторитета ко-роля. Дело в том, что многи-ми недобросовестными био-графами венчелоса утвержда-ется: якобы он начал писать стихи в более зрелом возрас-те, как все нормальные по-эты, а следовательно, и ме-нее вундеркинд.

Мы, как вышедшие с поэтом не одну бочку «Амаретто» (ох и гадость — особенно барна-ульского разлива), спешим уверить читателя, что стихи писать Л. Мерзлякин начал значительно ранее вышерри-веденной внучки. Этому трудно поверить, мы и сами дол-го сомневались по своим пер-вым стихам короля поэтов на-чал сочинять еще в отрочес-кой матери. До сих пор в селе Белооярском, на родине поэта, вспоминают, как в 1935 году мать короля, белая и негра-мотная колхозница, будучи на шестом месяце, вдруг загово-рила чистейшим ямбом. При

этом о самых прозаических вещах и почему-то (теперь-то мы знаем, почему) от муж-ского имени.

Внучатому племяннику удалось записать многие сти-хи из ее уст. В последующем Леонид I был по ним принят без конкурса в Литературный институт имени Горького. Од-но из них широко известно: Кем ты в будущем не будешь, Но одно не позабудь — Тихие едешь — дальше будешь, дальше будешь, дальше будешь, дальше будешь.

Что касается генетического кода короля, то и тут есть аналогия. Его сосед по земной стороне, являющийся в Белоояр-ске чудиком Гавриил, рифмо-вал все, что видел. Власть поначалу благосклонно выжи-ла на его стихотворчество та-па:

Сидит милый на крыльце. На курином на лице. А куриное яйцо Заслоняет все крыльцо. А попался он на слово «пальца», и которому, кроме «клизма», иной рифмы найти не смог. За все дело справед-ливо осудили, к тому же он попутно сознался, что был

японским шпионом и регуляр-но сообщал микадо секретные сведения о состоянии здоро-вья колхозного жеребца-про-изводителя. Недавно в архи-ве НКВД отыскалось то зло-получное стихотворение. Нас ведет к социализму Сталин — наш отец и бог. Я б такую сделал клизму Теоретикам его.

Так что по всем параметрам авторитет короля поэтов — как вундеркинда — непре-рывается поколебать его тре-ножник. На это он может от-ветить только презрительным стихом, написанным, кстати, в зрелом эмбриональном воз-расте. Я часто в тревоге: Во время одышек. Я чую, как ноги Растут из-под мышек. Работая слепком. Ведь с этого лирика Моим ребятишкам Нужно молочка. Старое упрямо — И все бесполезно. Ах, мамочка-мама, Роди меня снова!

Пресс-секретарь короля В. КОЗОВОЕВ, тоже поэт.

Наши юбиляры ПРОФЕССОРСКИЙ ДЕБЮТ МАЭСТРО

В день своего 60-летия заслуженный работник ку-льтуры России, доцент ка-федры хорового дирижиро-вания АГНКА Роберт Ни-колаевич Лесников стал профессором. За это епи-тологическое ученик совет вуза, на ве-домство которого были приглашены коллеги юби-ляра, выпускники кафедр, представители обществен-ности.

Роберт Лесников создал в свое время известный хоровой коллектив — студен-ческую капеллу универси-тета, получившую звание народной. Его жена Эльми-ра Федоровна руководила хором мальчиков Ленинско-го района. Именно в рабо-те с этими коллективами раскрылся талант музыкан-та, дирижера и педагога. К сожалению, по обстоя-тельствам, не зависящим от Лесниковых, оба хора распались. Но в жизни творческого человека не бывает пауз. Работая ра-нее в Туве, где ему были приписаны звания заслу-женного артиста Тувин-ской республики и заслу-женного работника куль-туры России, Роберт Лес-ников много лет собирав народные песни. И он стал готовить сборник тувинских народных песен для хора, ансамбля и национальных инструментов под названи-ем «Ореховая тайга». На сегодня труд завершен.

Это не дежурный компли-мент апо случаю: в свои 60 Роберт Лесников дей-ствительно выглядит молодо. Не одна болятые сапоги изношены во время охот-ничьих сезонов, но одна коробка спичек завезена на костры во время рыбо-ловных зорь. Сотни дорог исколесил юбиляр на сво-ей старенькой машине, так что знает свой родной край не только по книгам, ко-торые, впрочем, тоже лю-бит читать — об истории страны и Алтай.

М. АПТРОПОВА,

УКРАШАЙТЕ ЗЕМЛЮ ЦВЕТАМИ!

МОСКВА. На площади 2 гектара у Цент-рального дома художника на Крымском валу располагалась осенняя экспозиция «Для до-ма, для сада». Здесь наглядно представлено, как можно разводить цветы на балконах и окнах, украшать ими дворы, палисадники и приусадебные участки, как устраивать аль-пинарии и мини-водоемы. Здесь же прода-ются семена, саженцы, луковицы, комнат-ные цветы. Можно сделать заказ на расте-ния, черепицу, декоративную плитку, садо-вую мебель, планируются в будущем сделать экспозицию постоянной и включить в состав создаваемого при ПДХ «Парка искусство».

НА СНИМКЕ: экспозиция под открытым небом. Фото С. Мамонтова (ИТАР—ТАСС).



Как живешь, село?

ПОКА НЕ ПОГАСЛИ ОГНИ

К восьмидесяти годам, ко-гда Селезнево еще входило в Павловский район, было оно вполне захудалым селом. Новое жилье здесь не строи-ли, старые избы заваливались. Ветхая и тесная восьмилетняя школа, старшеклассники воз-или в центральное село Кыр-рино. Детского сада не было вообще. Понятно, что люди уез-жали отсюда в поисках луч-шей жизни, по осени заез-жали и хлеб некому было у-брать.

Но вот сегодня мы едем с бригадиром Леонидом Лаповым по совсем другой Селезне-вке — здесь выросли улицы на добротных кирпичных до-мов и сколько мы ни кружи-ли, не встретили ни одной старой избы. — Успели настроят, — го-ворит Леонид, — особенно в восьмидесят пятом, по 15-18 квартир в год славил, сла-зные новоселья были. Сейчас скану. — за два года эту кра-сивую школу отстроили. Есть и спортзал, и столовая, и

мастерские. Теперь наши де-ти дома учатся. Останавливаемся возле де-тского сада, дома культуры, медпункта. — Село практически запо-лодилось в последние го-ды, — продолжает мой собе-седник. — Но вот о чем ду-мать: не покажется ли о-пыт, визит, звоночки — уже есть. Детский сад пустует — платить много приходится, не всем это по карману. Ну ко-гда это было, чтобы на детях знопомнить? В районе уже есть примеры, когда детсады во-обще закрываются. Да и на-ш, кстати, под вопросом. На другой улице Лапов по-казал мне кирпичное здание с большими окнами, но с зам-ком на дверях: — Магазины новый постро-ил, но никто не берет его на баланс — накладно. Вот уже два года как закрыт, ищут, кому бы продать. А люди, мол, обойдутся. Бригадир обратил мое вни-

мание на асфальтированную улицу, тротуары, кое-где уже требующие ремонта. — Через два-три года ас-фальт может совсем разруши-ться, если не подравляют, придется тогда снова грязь месить. Да и все осталь-ное тоже ведь надо содер-жать в порядке. Это строить трудно, а разрушается бы-стро. Если уж страна такая раз-валилась на глазах, то что значит какое-то село? Люди поверят в перемены, только когда увидят, что практиче-ски, а не на словах, что-то делается для них. Вечером, когда зажигают-ся огни, Селезнево смотрит-ся еще ярднее, чем днем. И мне подумалось: пока го-рят такие огни в тысячах на-ших сел и деревень, жизнь не останется. Но если на-чать гаснуть, тогда беда. В. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, ж. «Алтайский правды», Шелаболихинский район.

Алтай ИНФОРМ ПРЕСС. Рекламные объявления.

Наш адрес: ул. Короленко, 105; 5 этаж, каб. 501, тел. 23-34-78

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «АЛТЕЛ» производит телефонизацию кварталов Индустриального района.

ВНИМАНИЮ производителей сельхозпродукции! Региональное представительство администрации Иркутской области ЗАКУПАЕТ при усло-вии поставки в Иркутскую область:

Розыгрыш! Организация предлагает всем заинтересованным лицам собрать полный комплект прономерованных реклам фирмы «БАИТ».



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПАВЛОВСКОГО АВТОБУСНОГО ЗАВОДА АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ГРУЗОВАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ СТАНЦИЯ» ПРЕДЛАГАЕТ к реализации автобусы ПАЗ-3205 и запасные части к ним.

ТОО «Старт» предлагает по умеренной цене обувь детскую, женскую, мужскую.

Акционерное общество «Приборист» (прибороремонтный завод) принимает заявки на установку с пред-продажной проверкой, гарантийное, техниче-ское обслуживание и ре-монт кассовых аппара-тов типа «Ока».

Акционерное общество «ТОКК» реализует УНИКАЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПО УКУПОРКЕ: — пищевых жидкостей; — вина; — масла, ликеро-водочных изделий; — парфюмерии, медикаментов; — бытовой химии.

ЕСТЬ ИСТИНА, способная вернуть покой, гармонию и свет вашей душе. Эта истина содержится в Библии — обращении Бога к людям. НЕ УПУСТИТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ узнать истину, посетив лекции и индивидуальные занятия проповедников и преподавателей Всемирной Библиейской школы из США.

РЕАЛИЗУЕМ строительные материалы: кирпич, силикатный; товар-ный бетон М 200, 100; цементный раствор для кладки; раствор извест-ковый; блоки фундаментные ФБС-3, ФБС-4.

Фирма «АПИС» реализует сигареты американского производства: «Мальборо» - 690 руб., «Бонд» - 340 руб. за пачку.

КЦ «АЛТАКОМ» реализует сливу, виноград молдавский, сельдь тихоокеанскую (боцковую). Тел. 22-42-13, 22-28-78.

АО «Первомайский агроснаб» реализует: — фару ФГ-122 - 8945 руб.; — фонарь задний ФП-130 (КамАЗ, ЗИЛ, ГАЗ) - 8945 руб.; — подшпикник выжимной «Москвич-412» - 1060 руб.; — стекло оконное, 1 кв. м - 640 руб.; — электролит кислоты, 1 кг - 1690 руб.; — электроды, 4 кг - 649 руб.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. Главный редактор А. А. ХАРЫБИН. Редакционная коллегия: А. С. АСТАШОВ, В. Г. ГРОХОТОВ (директор государственного издательско-полиграфического предприятия «Алтай»), Л. Н. ИЗВЕРЖОВА, М. И. ОРЛОВ (первый зам. главного редактора), В. А. СИНОЛИЦ (ответственный секретарь), Г. И. СОКОЛОВА, А. М. ТЕЛИЦЫН (зам. главного редактора), В. С. УСТИНОВ, О. Н. ШЕВЧУК.

УЧРЕДИТЕЛИ: КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 23-33-69. Факс: 23-49-56. Телефон по рекламе: 23-34-78.

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ статьи в порядке обсужде-ния, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответ-ственность за точность приведенных фактов, цитат, зако-ничных статистических данных, собственных имен, географич-ческих названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируют-ся и не возвращаются. Газета набрана и отпечатана в государственном издатель-ско-полиграфическом предприятии «Алтай».